

清新呼吸 南京收获首个优秀

今年空气质量新标准实施以来,这是第一次 未来一周空气质量都不错,大家可以出去走走

快报讯(记者 安莹)这两天的空气质量十分给力,清爽空气中弥漫着雨水和青草的味道。根据南京市环境监测中心数据统计,截止到昨天下午4点,南京空气质量指数为47,“优秀”。这也是今年国家环保部实施空气质量新标准以来,南京收获的首个“优秀”。今后一周,市民仍可享受清新空气。

昨天,江苏省空气质量发布系统中,南京仙林、山西路、草场门、中华门、奥体中心监测点都露出了久违的“绿色”。在雨水和冷空气的夹击下,PM10、PM2.5、臭氧、二氧化氮等污染物浓度处于低位。

今年,随着新空气标准的出台,各项污染物标准也“严格”了许多。7、8月份一直是南京空气质量最好的阶段,但两个月过去了,南京的空气质量大多是良好,不是臭氧拖了后腿,就是PM10浓度过高。

南京市环境监测中心的专家表示,近期的空气质量,得益于南京雨水冲刷和气温下降,不但大风吹来清洁空气,较大风速也有利于污染物的扩散。专家表示,近两天南京的空气质量都会处于优良状态。



昨天,江宁秣陵镇,蒙蒙细雨中,一群白鹭在飞舞 现代快报记者 赵杰 摄

信息超市

2015年恢复女校 人民中学征集老物件

快报讯(记者 黄艳)近日,南京人民中学向上千名老校友征集校史资料。2015年,人民中学将恢复成“南京市汇文女子中学”,恢复女校模式。

负责校史资料征集的钱敏老师说,人民中学准备在学校最古老的汇文楼建立校史馆,还将出一本汇文女中忆事,这些都要收集大量资料。

征集资料包括:

一、人民中学女中时期的发展资料:实物、照片、文件、资料、名录、表册、证书等。二、人民中学女中时期的回忆:校友亲身经历或和校史相关的文章、诗词等。三、人民中学女中时期学子的业绩:校友事迹报道、论文、论著、获奖证书等。四、人民中学女中时期校友信息:校友联系线索、地址、通讯方式等。五、事关人民中学女中时期与市区内外、国内外重要交流的资料。也欢迎老校友对母校提建议。

可将相关材料电子稿发邮箱:rmzxxb@163.com。或邮寄至中山路178号南京市人民中学校长办公室钱敏收,邮编:210005。

国土局 昨挂出6幅地块

快报讯(记者 马乐乐)昨天,南京国土局再挂出6幅地块。其中,寸土寸金的小粉桥商办混合地块终于公开挂牌。

此前小粉桥地块已经在规划部门公示,将建150米高的酒店式公寓。此次公告的G66小粉桥地块位于龙世中心以北,出让面积仅有5800多平方米,但起拍价达到了4.48亿元。

G68栖霞区迈皋桥街道原煤制气厂一期地块,位于南京市煤气总公司、壹城花园住宅小区旁,总出让面积为5.8万多平方米,为商业用地、二类居住用地,起拍价为9.27亿元。在江宁, G70位于江宁区科学园龙眠大道与月华路交界地块,总出让面积为6.6万多平方米,容积率≤1.6,起拍楼面价为4.57亿元。

另外G67栖霞区尧化街道尧佳路以北商办地块,起拍价为3.68亿元。G69秦淮区龙蟠路以东、光华路以南地块,为商办混合用地,起拍价为6.24亿元。G71江宁滨江纬七路以北、地秀路以西社区中心地块,为居住社区中心用地,起拍价为5160万元。

解决“水疑问” 四部水专项规划 将出炉

快报讯(通讯员 龚捷 记者 刘伟伟)一提到安全用水,很多南京人脑子里就会冒出许多疑问:长江如果发生水污染,哪儿有应急水源?南京供水总量够不够?水质还能不能进一步提升?雨水资源这样宝贵,怎么留住?

这些问题很快就有答案了。昨天,南京市供水节水管理处金勇军处长表示,四部水专项规划即将出炉,分别是《南京城市供水规划》(修编)、《南京应急供水保障规划》(新编)、《南京城乡污水处理规划》(新编)和《南京非常规水资源-再生水雨水利用规划》(新编),它们将在本月底前陆续进行专家评审。

打造百姓智慧生活,应用越来越“接地气” 北斗系统明年助阵青奥

一个小小的终端,将独自在家里的年迈老人和医、药、急救救护等社会资源紧密连接在一起,这就是北斗应用与智慧生活的结合。昨天,现代快报记者从“北斗应用与智慧生活论坛”上获悉,北斗系统要开发更多应用,造福于民。目前,全国共有140个城市入选国家智慧城市试点名单,而南京高新区已成为国家北斗卫星导航应用江苏产业基地,明年青奥会上北斗会全力助阵。

通讯员 吴燕 实习生 彭敏 现代快报记者 毛丽萍

智能青奥 北斗助阵

刚刚落幕的亚青会,赛事正常有序运转背后,就有北斗导航系统的贡献。据介绍,这是首次将北斗导航系统定位技术用于在我国举办的大型国际赛事中。“亚青会只是练兵,明年的青奥将正式投入。”昨天,江苏北斗研究院院长陈伏州透露,北斗将为青奥提供智能交通、信息、气象监测等保障工作。“比如,运动员从驻地到赛场,通过北斗,根据预定的时间输入程序,途中出现延误,系统就会及时提醒等。”

南京长途大巴装“北斗”

昨天,现代快报记者从南京市

运管处获悉,南京首批700辆长途大巴已经全部装上北斗导航,其他车辆也将分批安装。

陈伏州说,大巴装上北斗后,就拥有了GPS和北斗两套系统,两者可以“互换”。

就像开通了新的电视频道,可以根据兴趣爱好任选收看。“相比GPS,北斗具有独特的短报文通信,对很多用户是非常有用的。对卫星导航系统的用户来讲,收到的卫星数越多,定位精度也就越高。”

现代快报记者了解到,长途大巴及危险品车辆上安装的北斗还是量身定做的,除了车辆导航定位,还拥有实时视频、图像抓拍、车辆监控等功能。

手机装北斗 生活更方便

陈伏州称,现在的手机也可以安装北斗系统,“以后,生活将变得更加方便。”

他举例说,“比如吃饭,附近有哪些饭店,可以通过手机上北斗及时找到。每天上下班,路况怎么样,要乘的公交车,还有多少时间到达公交站台……这些,有了北斗,你下班都可以在家或办公室规划好。”

陈伏州说,未来北斗会向民用逐步开放,“以后旅游,北斗可以随时告诉你这是什么景点,有什么典故……而且自驾游的话,如果三辆车,随便怎么开,你都会随时知道朋友的车在哪。”

软博会相关新闻

建邺打造 中国(南京)游戏谷

快报讯(通讯员 葛阔 记者 赵丹丹)昨天上午,第九届中国(南京)软博会中国(南京)游戏谷推介会举行,记者获悉,建邺游戏谷的南京(建邺)数字文化公共技术服务项目正式启动,预计年底一期建成。这个项目相当于一个巨型机房,可让人园的企业共享设备,制作大型动漫作品、广告新媒体等。

相关人员介绍,目前入园的企业已经达到50家,包括知名的北纬通信、多禾游戏、魔盒等游戏企业。

考虑到企业建设大型的数字文化产业公共技术服务项目,会增加企业成本,所以他们总投资6000万元,开始建设数字文化产业公共技术服务项目。建成后,园区各入驻企业都可以享用这套大型设备,制作影视动漫、广告新媒体、现代创意设计等,只需要付很少的享用费,节省了企业成本。

关注

北斗与GPS有啥区别

陈伏州介绍,与GPS相比,北斗有自己的优越性。一般卫星导航系统只是告诉你什么时间、在什么地方。而中国的北斗卫星导航系统除了让你知道现在是什么时间、自己在什么地方之外,还可以将你的位置信息发送出去。据介绍,北斗二代系统采取广播式服务,用户不用申请也能定位,实现如GPS般的无源定位。此外,二代系统也保留了位置报告、短报文通信服务,在亚太地区,精度会超过GPS。

南京北斗基地要建三大平台

南京高新区大力推进国家卫星导航应用(江苏)产业基地建设步伐,今年4月,基地正式成为国家北斗产业主管部门确认的全国重点布局的北斗产业基地。目前正在建设三大平台:区域(江苏)位置网、江苏北斗地基增强系统、江苏北斗卫星导航产品检测认证中心。